# 习近平致信祝贺2022年六五环境日国家主场活动强调 努力建设人与自然和谐共生的美丽中国 为共建清洁美丽世界作出更大贡献

韩正出席活动开幕式并讲话

2022年六五环境日国家主场活动5日在辽 宁省沈阳市举行。中共中央总书记、国家主席、 中央军委主席习近平发来贺信,向活动的举办 表示热烈的祝贺。

习近平在贺信中指出,生态环境是人类生 存和发展的根基,保持良好生态环境是各国人 民的共同心愿。党的十八大以来,我们把生态 文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大 计,坚持绿水青山就是金山银山的理念,开展了 系列根本性、开创性、长远性的工作,美丽中 国建设迈出重要步伐,推动我国生态环境保护 发生历史性、转折性、全局性变化。

习近平强调,在全面建设社会主义现代化 国家新征程上,全党全国要保持加强生态文明 建设的战略定力,着力推动经济社会发展全面 绿色转型,统筹污染治理、生态保护、应对气候 变化,努力建设人与自然和谐共生的美丽中国, 为共建清洁美丽世界作出更大贡献! 希望全社 会行动起来,做生态文明理念的积极传播者和 模范践行者,身体力行、真抓实干,为子孙后代 留下天蓝、地绿、水清的美丽家园。

中共中央政治局常委、国务院副总理韩正 在活动开幕式上宣读了习近平的贺信并讲话。 他说,习近平总书记专门发来贺信,充分体现了 党中央对六五环境日国家主场活动的高度重

## 习近平致2022年六五环境日 国家主场活动的贺信

值此2022年六五环境日国家主场活动举办之际,我谨表示热烈的祝贺! 生态环境是人类生存和发展的根基,保持良好生态环境是各国人民的共同心 愿。党的十八大以来,我们把生态文明建设作为关系中华民族永续发展的根本大 计,坚持绿水青山就是金山银山的理念,开展了一系列根本性、开创性、长远性的工 作,美丽中国建设迈出重要步伐,推动我国生态环境保护发生历史性、转折性、全局

在全面建设社会主义现代化国家新征程上,全党全国要保持加强生态文明建 设的战略定力,着力推动经济社会发展全面绿色转型,统筹污染治理、生态保护、应 对气候变化,努力建设人与自然和谐共生的美丽中国,为共建清洁美丽世界作出更 大贡献! 希望全社会行动起来,做生态文明理念的积极传播者和模范践行者,身体 力行、真抓实干,为子孙后代留下天蓝、地绿、水清的美丽家园。

> 习近平 2022年6月5日

视。地球是人类唯一赖以生存的家园,建设人 与自然和谐共生的清洁美丽世界,是全人类的 共同责任。党的十八大以来,以习近平同志为

核心的党中央把生态文明建设摆在全局工作的 突出位置,推动我国生态环境保护发生历史性、 转折性、全局性变化。在全面建设社会主义现

代化国家新征程上,要坚持以习近平生态文明 思想为指导,完整、准确、全面贯彻新发展理念, 加快美丽中国建设。

韩正强调,要坚持人与自然生命共同体理 念,推进山水林田湖草沙一体化保护和修复,划 定并严守生态保护红线,努力建设人与自然和 谐共生的现代化。要坚持问题导向,深入打好 污染防治攻坚战,持之以恒解决群众身边的突 出生态环境问题。增强全社会的生态文明意 识,把建设美丽中国转化为每一个人的自觉行 动。要坚持以高水平保护促进高质量发展,深 入推进经济社会发展全面绿色转型,实现环境 保护与经济发展协同共进。稳妥有序推进碳达 峰碳中和,在降碳的同时确保能源安全、产业链 供应链安全、粮食安全,确保群众正常生活。要 坚持共谋全球生态文明建设,积极推动全球可 持续发展,让生态文明理念和实践造福世界人

活动开始前,韩正参观了"共建清洁美丽世 界"主题展览。

我国自2017年开始连续举办六五环境日国 家主场活动,今年活动由生态环境部、中央文明 办、辽宁省人民政府共同举办,主题为"共建清 洁美丽世界"。

据新华社

## 取消二手车限迁政策 重点在汽车、家电、家具等领域发放消费券

# 我省出台42项举措稳定实体经济

《辽宁省贯彻落实国务院扎实稳住经济一揽 子政策措施若干举措》近日正式印发,将通过8 个方面42项措施解决堵点痛点难点,积极回应 企业所急所盼,稳定市场主体,提升社会预期。

1.如何发挥积极财政政策稳增长作用?

答:进一步加大增值税留抵退税政策力度, 在更多行业实施存量和增量全额留抵退税,建 立留抵退税资金逐月清算机制和应急调度机 制,保障退税资金需求。

加快财政支出,除需据实结算等特殊项目外 2022年预算安排资金在6月30日前下达,确保各 类资金按照合同约定及项目建设进度及时拨付。

加快地方政府专项债券发行使用,优先支 持省重大战略、统筹发展和安全15项重大工 程,重点向偿债能力强、债务风险低的地区倾 斜,向项目储备足质量好、债券资金管理好使用 快的地区倾斜。

#### 2.如何确保产业链供应链稳定?

答:一是促进企业复工达产。建立完善企 业复工达产"白名单"制度,保障企业疫情防控、 人员返岗以及物流通道畅通。

二是培育成长型企业。对新认定的国家级 和省级"专精特新"中小企业和专精特新"小巨 人"企业、制造业单项冠军企业,给予最高不超 过100万元奖励。

三是支持企业技术创新。安排省科技专项 资金8亿元。实施高新技术企业所得税减免和 研发费用加计扣除等税费优惠政策"免申即享

四是完善交通物流保通保畅政策。全面推广应 用省货运车辆综合管理平台,全面提高查验效率。

五是加大对物流枢纽和物流企业支持力 度。大力发展多式联运,降低综合运输成本。

六是降低市场主体用水用电用气用网等成 2022年,对受疫情影响无力足额缴纳水、电、 气费用的小微企业和个体工商户,设立6个月的 费用缓缴期,缓缴期内实行"欠费不停供"措施。

七是推动阶段性减免市场主体房屋租金。 引导国有银行对减免租金的出租人视需要给予 优惠利率质押贷款等支持。

八是加大对民航等行业企业纾困支持力 度。鼓励金融机构积极向省内暂有困难的民航 机场提供资金支持。

九是减免企业疫情防控等费用。2022年对 餐饮、零售、交通客运企业和个体工商户防疫、 消杀支出等费用给予补贴支持。

3.在扩大有效投资方面,将采取哪些措施?

答:一是加快交通基础设施建设。加快实 施沈白高铁、阜奈高速、沈阳地铁2号线南延线 等交通基础设施项目,推进京哈高速公路绥中 至盘锦段改扩建、本桓(宽)高速、凌绥高速等重 大项目尽快开工。

是推动能源项目建设。推动核电、抽水 蓄能、高压输电、LNG储气、大型风电光伏基地 等24个具备条件的重大项目尽快实施。

三是加强水利工程建设。加快辽河干流防 洪提升、病险水库除险加固、大型灌区续建配套 与现代化改造等工程建设进度。

四是推进城市地下综合管廊建设。实施城市 老旧管网改造,因地制宜推进地下综合管廊建设。

五是加快布局数字基础设施。加快5G、T 业互联网、光纤通信网络建设,推进"双千兆"城 市工程,沈阳、大连率先建成"双千兆"城市,加 快建成高水平全光网省。

#### 4.在促进消费加快恢复方面有哪些措施?

答:一是完善促进汽车消费政策。全面落 实取消二手车限迁政策。加快平行进口汽车产 业发展,简化许可证件申请手续。分类放宽皮 卡车进城限制。落实车辆购置税优惠政策

二是开展促销活动。组织大型家电商场举

办家电以旧换新、家电下乡等促销活动,各级财 政对活动主办方场地租赁、展位搭建、供销对 接、宣传推介等费用给予补助。

三是加大消费券发放力度。重点在汽车、 家电、家具及建材、百货、旅游、餐饮等领域发放 消费券

#### 5.如何保障和改善民生?

答:一是加大稳岗支持力度。将大型企业失 业保险费返还比例由上年度单位和职工实际缴 纳的30%提高到50%。2022年底前,企业招用毕 业年度高校毕业生,签订劳动合同并参加失业保 险的,按照每人1500元标准发放一次性扩岗补 助(与一次性吸纳就业补贴不重复享受)。

二是完善重点人群就业创业支持政策。建 立健全农业转移人口市民化奖励机制,多措并 举鼓励和支持高校毕业生在辽就业创业。

三是实施住房公积金阶段性支持政策。 实际,提高住房公积金租房提取额度,合理调整提 取频次,更好满足缴存人支付房租的实际需要

四是完善社会民生兜底保障措施。加大省

以上资金补助规模,压 实地方政府兜底责任, 确保困难群众各项救 助补助资金及时足额 发放,保障困难群众基 本生活

辽沈晚报记者 胡婷婷



### **世美新闻 我省下达促消费专项资金8000万元**

近日,省财政厅下达促消费专项资金8000 万元,支持各地释放消费潜力,提振消费信心, 助力"乐购辽宁"工程。

#### 问:本次资金分配采取哪些方法?

答:本次资金分配采取项目法和因素法相 结合方式。项目法指通过各市初评,报省评审 确定示范项目,然后安排奖励资金,发挥示范带 动作用的做法。因素法指以社会消费品零售额 等指标为参照因素,将资金切块下达到市,由各 市结合本地区实际安排支持促消费活动,调动 各市积极性。

问:本次专项资金主要支持哪些方面?

答:本次专项资金在支持内容方面,不仅面 向传统消费,还与新型消费挂钩,线上线下协同 发力。从对省级评定的示范主体给予奖补方面 看,资金助力145家传统老字号企业发展,并对 19条国家和省级示范步行街设施改造和业态升 级给予支持。下一步,省财政厅将会同商务等 部门,用好国家和我省出台的新一轮促消费政 策,积极争取国家专项资金支持,多措并举提振 市场消费,更好发挥消费对经济的牵引带动作 辽沈晚报记者 胡月梅

#### 端午假期 沈铁集团 发送旅客60万人次

端午小长假,铁路运输期限 为6月2日至6月5日, 盐4天。沈 阳局集团公司发送旅客60万人 次,6月5日迎来客流高峰,发送旅 客将达到20万人次,为3月7日以 来全局旅客发运量新高。沈阳局 集团公司统筹疫情防控和运输组 织,端午小长假期间,恢复开行49 对旅客列车。

问:恢复开行了哪些旅客 列车?

答:沈阳至苍南、福州、大连, 长春至青岛、吉林、延吉,大连至北 京、哈尔滨、长春、吉林、长白山等 方向动车组列车41对。长春至厦 门、海口、广州、西安,大连至乌兰 浩特,白城至青岛北、长春、阿尔山 等方向普速列车8对,并通过动车 组重联、普速列车加挂等方式,为 旅客安全有序出行提供充足运力 保障

问:各客运站有哪些防疫 措施?

答:沈阳局集团公司各客运站 进一步加强对候车室、售票厅等场 所的消杀力度,严格执行测温验 码、分散候车、预留隔离席位等防 疫措施,在客流高峰时段实施分区 候车、分段放行、分批疏导,尽量减

辽沈晚报记者 胡月梅